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Oriktiga uppgifter 

Kan det antas att försäkringstagaren vid avtalets slutande varken insett eller bort inse, att en av 

honom lämnad uppgift var oriktig, vare oriktigheten utan inverkan å försäkringsgivarens 

ansvarighet. Tillämpligt lagrum 5 § lagen om försäkringsavtal (1927:77)  

SKADEFALLET 

NN ansökte om försäkring den 7 oktober 2001. I den aktuella hälsodeklarationen har han besvarat 

frågor om sin hälsa. I skadeanmälan, vilken inkom till bolaget den 1 augusti 2003, har NN uppgett att 

han drabbats av Chrons sjukdom, att han uppsökt läkare den 1 maj 2003 samt varit sjukskriven för 

dessa besvär under perioden den 1 maj – den 15 augusti 2003.  Bolaget har avböjt att betala ut 

ersättning från försäkringen samt anfört att försäkringen kommer att annulleras.   

NN har inte accepterat bolagets beslut. Han har hävdat att hälsodeklarationen, utifrån vad han visste 

vid försäkringens tecknande, är komplett och riktigt. Han har mot denna bakgrund gjort gällande att 

bolagets avslag är felaktigt och ansett att han skall erhålla ersättning från försäkringen. Bolaget har 

vidhållit sin tidigare inställning samt menat att NN  insett eller bort inse att han lämnat oriktiga 

uppgifter i ansökan genom att utelämna de aktuella läkarkontakterna.     

NÄMNDENS YTTRANDE 

Av handlingarna i ärendet framgår bl.a. att NN  sedan 20 års ålder besvärats av kroniska diarréer. I 

ansökan om försäkring den 7 oktober 2001 svarade NN nekande på frågan om han har någon 

sjukdom, skada, annat kroppsfel eller om han uppbär handikappersättning. Även om man objektivt 

sätt skulle bedöma NN:s besvär som kroppsfel kan det inte anses att NN insett eller bort inse att han 

svarade oriktigt på frågan genom sitt nekande svar. Bolaget är därför inte fritt från ansvar med 

hänvisning till nämnda uppgifter från NN. 
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